

严控建筑工地扬尘 加强道路清扫 强化渣土运输监管

市中区8部门联手治污

晚报讯（记者 张琛）为改善区域空气环境质量，日前市中区住建、环卫、环保、交通、城管、煤炭、公安、国土八部门联合开展大气污染综合治理工作。

该区住建部门牵头严控建筑工地扬尘污染。规范施工管理，拆建施工现场设置围挡墙，落实工地边界无尘责任区，施工过程中定时洒水降尘，及时清运建筑垃圾和生活垃圾。工地车辆出口设置车辆冲洗设施和排水、泥浆沉淀设施，运输车辆经冲洗干净后方可出场。每周至少开展两次现场检查，凡不按规定治理的，一律责令停工整改。

加强道路清扫和保洁由该区环卫部门牵头。该部门定时对城市主次干道进行洒水和高压冲洗，每天（除雨天外）5次对行车道进行机械清洗冲刷。大风、干燥天气增加洒水频次，对空气自动监测站周边主、次干道的机械化清扫、洒水每天不少于7次。生活垃圾收集运输和转运全部密闭化，严禁露天焚烧垃圾和枯枝落叶。

强化渣土运输监管由该区交通部门牵头。推行渣土运输车辆资质管理和安装卫星定位系统，对超载超限超速、无牌无证、假牌假证、故意污损遮挡号牌、洒漏乱倒、逆行等行

为严管重罚。严查工业和煤烟污染由该区环保部门牵头。该部门把规范水泥、电力企业物料存储和防尘设施建设纳入监管范围，增加现场检查频次。实施重点乡镇连片集中供热工程，减少原煤燃烧。加快推进城区锅炉“煤改气”工程，年底前完成99台燃煤锅炉煤改气任务。同时，关停拆除粘土砖和土小企业。

该区城管部门牵头油烟污染和露天烧烤整治。所有油烟排放的餐饮单位必须全部安装油烟净化处理设施并正常运行。该区公安部门牵头加强机动车尾气排污管理。每周至少开展2次“黄标车”禁行区域

内机动车排气路检、路查，严禁未经安检、未通过尾气检测的车辆上路行驶，年底前完成2000辆“黄标车”淘汰任务。该区国土部门牵头打击矿产资源违法开采行为。对非法采石场限期清理取缔，对城区周边、交通要道两侧2公里内采石场、石子场开展专项整治，对未落实降尘措施的责令停产治理。该区煤炭部门牵头加强储煤场防尘管理。建设规范的储煤场所，严禁露天堆放，严格落实防风抑尘措施。大型煤堆、料堆场建立密闭料仓和传送装置。



昨日秋分 天气有点儿燥

晚报讯（记者 刘豹）昨日，是二十四节气中的秋分，下午天气开始转阴，到了下午5时左右，阵阵秋风更是吹来了丝丝凉意。今日起，白天将逐渐变短，黑夜逐渐变长，冷空气将日渐活跃，气温下降会较前段时间加快。好在最近几天，最高气温都将维持在27℃，但最低气温都在20℃以下，早晚天气偏凉，户外活动时要适当增加衣物，睡觉时盖好被子，以防感冒。

市气象部门昨日下午5时发布天气预报显示：今天全市天气阴转多云，北风3级，最低气温18℃，最高气温27℃；预计：25日，多云，东北风转东南风2—3级，气温16—27℃；26日，多云转阴局部有阵雨，东南风3级，气温17—27℃。

港澳通行证换“新颜”

晚报讯（特约记者 金亮 摄影报道）9月22日，市公安部门出入境管理科透露，根据公安部统一部署，2014版港澳通行证9月15日开始办理。

新版港澳通行证参照电子卡式旅行证件的国际标准设计

印制，大小与居民身份证相当，内部嵌智能芯片，存有数字化的个人资料和指纹信息，可由系统自动查验比对，符合条件的持证人可以自助通关。新证有效期由原来的5年延长为10年，往来港澳签证可在证件背面重复擦写，无需频繁换

证。市公安局出入境管理科相关负责人表示：“申请人年满16周岁的，可以签发10年有效通行证，未满16周岁的，在其监护人的同意下，签发5年有效通行证。由于旧证的有效使用期为5年，目前在有效

期内的旧证依然可以正常使用。市民如果想换新证，只需携带身份证件、户口本、证件照到当地公安部门出入境管理科就可办理，一般情况下，工作人员会在15个工作日内给予答复。”

道路客运市场 集中整治开始

晚报讯（记者 王龙飞）9月10日起，市交通运输部门召集运管、交通监察两部门在全市范围内开展为期20天的道路客运市场集中整治活动。

此次集中活动的整治重点为：一是规范客运站经营行为，对客运站未按规定落实“三不进站、六不出站”和“三封闭、一监控”措施、擅自接纳无停靠站点许可的客运班车进站经营等行为进行查处；二是规范旅游包车经营行为，对市内未按规定进行发车前安全检查、不按照包车客运标志牌载明事项运行、运营线路两端均不在车籍所在地（异地经营）、按照班车模式定点定线运营、招揽包车合同以外的旅客乘车、未持有效包车客运标志牌运营等行为进行查处；三是打击“黑车”，以城乡结合部、汽车站、医院、学校、城区各住宅小区门口、京沪高速薛城、滕州出口为重点，对在客运集散地非法营运“黑车”等行为进行查处；四是规范营运客车经营行为，对超员载客、不按规定的线路和班次行驶、不按批准站点停靠、凌晨2点至5点违规上路、未按照规定要求安装和使用卫星定位装置、道路客运经营者使用卫星定位装置出现故障不能保持在线的运输车辆从事经营活动等行为进行查处。



鲜花盛开 迎国庆

9月22日，
滕州市解放路、
善国路、红荷大道等主要路段摆满了盛开的鲜花，迎接国庆节的到来。

（特约记者
侯志龙 摄）

让残疾人过上好日子

晚报讯（记者 岳娜）滕州市日前加大财政资金保障力度，根据需要每年不定期对该市残疾人事业经费保障等工作进行专题研究。

去年，该市先后拨付400

余万元用于支持残疾人保障事业发展，先后拨付近600万元，重点保障残疾人医疗、养老、住房、教育、劳动就业、康复等方面；保证各类残疾人青少年儿童入学率与正常青少

年儿童入学率相一致，将残疾儿童义务教育纳入“两免一补”体系；扶持残疾人个体就业、职业培训，鼓励和扶持残疾人自主创业；支持残疾人康复中心设施改造，有力改善了

残疾人康复环境；支持实施“残疾人社区康复服务圈”、“七彩梦行动计划”救助活动；及时拨付资金保障残联机构运转。

山亭乡医资质 摸底审核

晚报讯（记者 岳娜 通讯员 贾方团）山亭区10处镇街日前开始全面进入乡村医生摸底登记、资料收集阶段。截至9月16日，该区共对2400余名乡医资质进行全面调查摸底、审核、确认，最终严格筛选出符合条件者2300人，其中在岗乡医871人，离岗乡医1429人。

符合摸底范围的乡村医生持身份证、乡村医生执业证及相关证书，到辖区卫生院领取摸底登记表等有关材料，按通知要求准备乡村医生相关材料，进行资格审查。工作人员要求对乡村医生的原始物证材料和有关证明材料查验核实并复印、照相存档，确保证明材料和信息真实无误；对在岗乡医的工作年限、执业证书、执业地点等信息进行重新审验、界定，对离岗乡医的所有证人资质进行严格把关；对因婚嫁、迁徙等原因转入、转出现户籍所在地的老乡医，协调原户籍所在地部门，优先做好人证、物证的登记摸底工作；对漏报人员的材料进行快速补办。

滕州75个小区开始“汽改水”

预计10月12日左右全部完成

晚报讯（特约记者 王雪纯）滕州市75个小区“汽改水”工程9月19日开始。当日，在滨江一期换热站泵房，工程技术人员安装上新的换热机组。

由于原蒸汽管网致使热量在传输过程中损耗严重，阀门、

补偿器等管件故障率比较高，同时，也为了节能减排、降低热损、提高供热能力，该市开始对辖区75个居民小区实行“汽改水”工程。工程主要包括两部分：将“汽水换热站”改造为“水水换热站”纳入热企集中管理，

以及将输汽管道改为输水管道。

“汽改水”后由于供热介质改变，阀门、补偿器等管件故障率低，热网安全可靠，能够达到节能减排、降低热损，提高供热能力、提升供热质量的效果。

目前，辖区内75个“汽改水”小区，原蒸汽换热机组的拆除工作已全部完成，现成立十几个工作组，于9月19日开始陆续安装新的换热机组，预计10月12日左右全部安装完成。